vid
’:hl} Eﬁrﬁ; que El:l.uan:ln Levy Yeyatl entrevista a Pablo Gerchunoff, el entrevistado sefiala que, aunque Radl Alfonsin dictara el indulto, el
A Ee s haber| ]Juestﬂ a2 los comandantes presos, aunque sea solo por dos afios, fue todo un logro de la joven democracia argentina.

Co
""-EELE“"--._E_EI"I__EI_Eamusn juicio de 1985 y por ello acceder luego al indulto posterior.

o, T ﬂ i
a’] E! E"‘ﬂmen*

‘“ﬂtﬂs‘fragmms y marque con una "X" la UNICA opcién correcta, Recuerde que no se otorgan puntajes parciales,
) (0.50 pray.

1 3'3||1 Cumplatar con letra clara, maydscula e impmnta

;;;;;

1""‘E"":la“fl"‘-'l"lEl.-, porgue la sancidn de las leyes de Punto Final y Obediencia Debida les permitid a los militares ser liberados luego de la

— a_lgu ‘porque los militares argentrnus recién comenzaron a ser juzgados durante el gobierno de Néstor Kirchner en 2003,

. Es falso;: pu'rque Alfonsin dejo la presidencia en 1982 con los comandantes presos y éstos recién fueron indultados poco dESDUéE por el
Bresidente “peronista Carlos Menem.

D.Es ‘verdadero, porque debido a los levantamientos carapintadas y la sancidn de las leyes de Punto Final y Obediencia Debida, dE 1987,

5_'3 un afirma Laura Patrino, el

'—-—-L_'E"E miembros de las juntas condenados en 1985 abandonaren la prision al final del mandato del presidente radical. )

‘Pregunta 23 (0.50 pts

ullsmo es una expresian politica Intrinsecamente ligada a |a historia y al presente latinoamericano.

AL Es verdadero, porque han sido figuras que marcaron nuestra geografia, como el brasilefic Getulio Vargas y Juan Domingo Perdn,

:2-_ | B. Es falso, porgque el populismo es més comun en Asia y Africa que en América Latina,
C. Es verdadero, porque hijos de esta forma de entender el poder son figuras que han marcado nuestra geografia, como el chileno Augustc
Pmm:hel: y Jorge Rafael Videla. '

pa

2| D. Es falso, porque el populismo nacid en Europa con Hitler v Mussolini, algunos de cuyos aspectos luego fueron imitados en America LatmE

Freguntn 3) (0.50 pts)

Segun Margarita Batlle, en determinadas circunstancias los funcionarios plblicos electos pueden (y deben) ser condicionados por personas =
representacion popular electoral. .y AL B

A, Es verdadero, porque debe jaber ina per'snna 3 grupo jue posea 2| poder (o pueda _nndlclnnaflu} sin haber sido El-ec'tn de man
mﬂemncrética es decir, a través de elecciones.
B. Es faisn porque los funcionarios pnlftu:na no deben rendir cuentas ni ser controlados por Instituciones como la justicia o
parlamentos.

| C. Es falso, porque debe existir una subordinacién de los funcionarios publicos no elegidos a aguellos elegidos popularmente.

| D. Es verdadero, porque debe existir una subordinacion de funcionarios plblicos electos a los designados por &l presidente o el Cong

L i 1 e 2y


https://v3.camscanner.com/user/download

Pregunta 4) {0.50 pts)

Segin sefala Micolds Simone, en marzo de 1971, ol ejérclte designd presidente al Gral. Agustin Lanusse para pactar una transicion a b

St ettt

democracla. Los militares buscaban controtar el procese y abrieron negoclaciones con los partidos pohticos, incluyendo al peronismo.

h. Es verdaders, porque la propuesta consistia en que, a camblo de llamar a elecciones, Perdn quedaba excluido de las mismas. Lns
partides rechazaron farmalmente la Inm'tm'i&n, pero aprovecharen la sibuacién para tejer algunos acuerdos.

B, Es falso, porque los militares en el poder no negocian nunca con [a gguslclun ¥ menos con los partidos politicos uadmnnles

C, Es verdadern, porque los - militares en cl peder se sentian muy cercanos al peronismo, debido a que Peron habda sido un militar de carrera
casi toda su vida,

Feor B ——

D. Es falso, porgue Agustin Lanusse nunca fue presidente nl en dictadura ni en democracia.

Pragunta 5) (0.50 pts) :
En & video sobre la Transicldn a la Democracla en Sucddfrica, se afirma que la Comision de Verdad y Reconciliacidn permitic llegar mas lajos

en aspoctos legales, logrando varladas v ejemplares condenas a los autores de ka viefacidn de bos Derechos Humanas en ese pais africano.

. Es verdadero, porque las condenas propuestas por la TRC se consideran generalmente sulicientes por las victimas, y levan a pensar
que |a bisqueda de |a verdad puede alcanzarse en un contexta de transickan,

B. Es falso, porque en Sudéfrica, como en o resto de los paizes africanos, no hubo revisiones jediciales de lo ocurrido en la etapa del
llamado "apartheid” o en distinto tipe de violaciones de los DD.HH.

C. Es verdadero, porgue I sancidn de |a ley de Obediencia debida y Punto final ayuds a que los condenados cumplieran toda su condena.

D. Es falso, porque al privilegiarse of acceso a la informacion en pos de la busqueda de la verdad, se sacrifico en gran medida la justicia y
la reparacidn a las victimas.

Pregunta &) (0.50 pts)

Cegun Veranica Beyreuther, los regemenes dictatoriales excluyen cuslquier posibilidad de division de los poderes del Estado, propios de la

domocsacia o b Repdblica: los poderes legislative, judicial ¥ ejecutivo. ¥
|| A Es verdadern, porque el dictador retoma el medelo de las monarquias constitucionales, ocupando, desde un legar de fuerza, el lugar

dﬂlﬂ miondrca.

. Es falso, porque aln en las dictaduras, el poder legislativo tiene que controlar al Poder Ejecutivo.

C. Es falso, porque aun en las dictaduras, ef poder judicial tizne que controlar al Poder Efecutive.

D. Es verdadero, porgue en ung dictadura lg idea de un poder dividido, e5 decir compartido y con mecanismas que imgidan [ suma total
en uma de las poderes, resufta inconducente.

55_,_{“.," consta en el texto sobre genocidio de Javier Hermo, las Maciones Unidas generaron una definicidn desde un punto de vista juridico y
politica, al igual que afios después con la Corte Penal Intemacional, Entre los puntos centrales de Ia definicion de "genocidio” se encontraban:

I‘-'reguﬂ.‘tﬂ :"} {D LT H E____]

A, Matanzas donde la cantidad de victimas sean claramente superiores a las tasas de violencia habituales,

B. Lesidn grave a la integridad fisica o mental de fos miembres del grupa.

€. Sometimients intencicnal del grupo a condicones de existencia que hayan de acarrear su destruccion fisica, total o parcial.
D, Medidas destinadas a impedir casamientos en &l send del grupa. ==l

E. Las opciones correctas son la A ¥ v I B,

F. Las opciones correctas san la B y |a C,

G. Las opcianes correctas son [a B, B Cy la D,

'H. Las opciones correctas son la A, la Cy la D,

et 1 CErioe)
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19 PARCIAL
TEMA 10
P . ;
ELLIDO ¥ NOMBERE: DKL Hoja 2 de 3
Pregunta &) (0,50 pts)

5
.

Segln Romero, 2l asumir a presidencla en 1983, Alfonsin debia elegir entre gobernar tensanda al maxima el pole de la civiidad (o que
Implicaba confrontar con Intereses establecidos, e Incluso, Intreducir flsuras en su proplo frente de apoyo) o, par otro lado, privileglar fas
| soludones consensuadas y evitar tantos conflictos. Finalmente:

A. Bl goblerna eligié en general la segunda linea, y un resultado

B. El goblemno se sostuve firmemente en la primera linea los 6 afios de su mandato presidencial, confrontando hasta el tltimo dia con
sindicatos, militares, apasitores y la Iglesia catolica,

C. El gobigrna eligié en general ka primera linea y hasta 1987 mantuve la Inclatha, buscando caminos alternatives y presentando, ante

Cada contrashs, nUEvas propuestas, —
D. El gatherno efigld en general 1a primera linea, pero debié aceptar la segunda euande algunos fuertes contratiempos le demastraron los

—

limites de su podes,
E, Las opciones carfectas S50 (& A v la D,

F. Las opciones correctas son la By la C,

G, Las opciones cormectas san la Cy la D,

de eto fue of famado Pacto de Ofivos gue Alfonsin logrd consensuarcon
o paronlsmeo, —

H. Las gpciones cormectas son la A, la Cy la D,

N enero de 1989 un grupo terrodsta asaltd el cuartel de La Tablada en ef Gran Buenos Alres, v el Ejército encontrd la ocasién para realizar una

Instante demostracidn de fuerza que culmind con el aniquifambento de los asaltantes, Segln Romero, esto implicd que:

A. B reconacimiento social de |a represidn militar haya sido el primer Indicio def cambio de priaridades y valores en |3 opinian publica,

unta 9) (0,50 pts)

|B. Padia anticiparse que finalments la cuestion militar ablerta llevaria af olvido de los orimenes de la "guerra sucla®™ v & entierro de las
{llusianes de ka civilidad de 1983,

| C. B recuprda ool pasado de la represidn llegal volWid a la opinlén pabiica que repudid sin fisuras el hecho v eso le dlo aire politico al
| gobierno de Alfonsin que habia logrado juzgar 3 |as juntas militares.

D, El rechazo que |a represidn militar recogid por la accdén fue un nuevo indicks del cambio de época que habia comenzado en 1983,

. |E. Las opclones comectas son la A v |a B

F. Las opciones cormectas son laB y la .

G, Las ppoiones cormectas son la €y la D.

Pregunta 10} [0.50 pts)

H, Las opoiones correctas son la A y a D

Ramerd sefiala que, én 1o dictadura asumida en 1576, se constituyd una faccion mas fuerte que las demas, pero que distaba de ser dominante,
pn tarng 2 los generales Videla v Viola —su segundo en el Efércite-, Esto implicd que:

A. Estos jefes respaidaran a Martinez de Moz, muy criticado por los miltares mds naclonalistas, que abundaban entre os cuadros jovenes.

8. Estes jefes no respaidasan a Martinez de Hoz, muy apoyado por los militares mas liberales, que abundaban entre los cuadros jovenes.

€ Estos jeles no reconoderan la necesidad de encontrar en el fuluro alguna salida politica. Asi, mantenian fuertes confiictos con los
los milita valan en ese grueno al sector menos challzado.

dirgentes de los partices politions, que widas ¢la v noche

los partidas politicos, que s llusionaban creyendo ver en edlos al sector mas dvilizado.

D\ Estos jefes reconocian |2 necesidad de encontrar en el futuro alguna salida politica. Asi, mantendan comunicacian con los dirigentes de

| E. Las opciones correctas son la A y la B
F. Las coclones correctas son fa €y la B.

r'E'- Las opciones comectas son [ A y fa D.
J H.

Las ppciones correctas son la A, la B, A Cy la D

et 1 CErioe)
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Pregunta 11) (0.50 pts)
Segln Enrique Garcia, el Estado liberal se apoya en [a creencia de leyes naturales del mercado (leyes de oferta y demanda y libre competencia)
|y en la iniciativa individual. Esto es asi porque: |
| A, Se trata de un Estado no interventor en la esfera econdmica que busca remover obstdculos para que los mercadas logren autonomia. |
| B. E5 un Estado minimo gue concibe al mercado como el dnico capaz de asignar eficientemente los recursos.
' C. Los libarales creen que el espiritu de lucro individual promueve el beneficio personal y el mejoramiento del conjunte de [a socledad. —
|| D. Les liberales creen que el Estado podria ser un exitoso y eficiente empresario sl fuera dirigido por personas que supieran de economia.
E. Las opciones correctas son la A y la B.
F. Las opciones cormectas son |2 Cy |a D.
G. L2s opciones correctas son la Ay la C.
H. L2s opciones correctas san la A, laByla G
Pregunta 12) (0.50 pts)
| Segin Graciela Etchevest |a violencia terrorista ha cambiado desde las Ultimas décadas del siglo XX al siglo XXI. Esto se vio en gue:
A. Con el nueve siglo se sumaron grupos religiosos radicalizados cuyo accionar ha tenido un fuerte impacto en la agenda mundial,
principalmente, de la mango del llamado "fundamentalismo islamico”.
B. Con el nuevo, sigho este nuevo tipo de terrorismo Incorpora una novedad con respecto al gue lo precede: su acclonar se organiza a
partir de grupos més pequefios, con un eficiente uso de herramientas tecnoldaicas y muchas veces ligadas a las redes sociales.
C. Los espacios para su accion no se restringen al pais de origen; de hecho, a veces no tienen un pais de origen y sus escenarios son
cambizantes segln la coyuntura y las posibilidades de organizarse.
'D. Los espacios para su accion se restringen al pais de origen; de modo de maximizar los recursos y lograr un efecto mds poderoso, como,
| por ejemplo, el atague a las Torres Gemelas en Estados Unidos en 2001,
E. Las opciones correctas son [ A, v la B.
| _|F. Las opriones correctas son la B, y 1a D.
| | G. Las opciones correctas son 1a C, v la A,
| |H. Las opciones correctas son la A, la By la C.
Pregunta 13) (0.50 pts)
| Romero afirma que, en la Pascua de 1987, concluyd definitivamente la ilusién del poder flimitado de fa democracia. Esto fue asi porgue:
A. Alfonsin perdid la exclusividad del liderazqo sobre la clase media.
B. Alfonsin perdid la exclusividad del liderazgo sobre el pergnismo.
C. Alfonsin perdis la exclusividad del liderazgo sobre los radicales.
|| D. Alfonsin perdid la exclusividad del liderazge sobre |a civilidad.

|__|E. Las ppciones comrectas son la Ay la D.
| |F. Las opciones correctas san la By la C.
G. Las opclones correctas son laCy la D.
| |H. Las opciones correctasson la A, laCy la D.
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N AL CONOCIMIENTO DE LA SOCIEDAD Y EL ESTADO (24) (Catedra A: PEDROSA, Fermands) UBAXK

TEMA 10

DME:
Haja 3 de 3

Romero afirma que el radicallsmo se renovd por Impulso de Alfonsin, qulen en 1972 habia creado el Movimiento de Renovacion y Cambio p para |

' Mﬂtﬂu al lider histdrico, Ricardo Balbin. Esto fue asiporque: .
A, Alfonsin disputd las elecclones presidenciales de 1573 con Perdn y, aunque fue derrotado, obtuve un r-eﬁul!t-:!dn gue lo dejd puslciﬂﬂﬂﬁﬂ

para ser el candldato radical en el sigulente turno electoral, donde alcanzaria la victoria.
B. Durante el Proceso se distinguld del resto de los politicos, pues erilicd a los militares con mucha energia y asumnio la defensa de
detenidos politicos y el reclamo por los desaparecidos.
. Durante el Proceso se distinguld del reste de los politicos, pues critica a los militares con mucha energia y al mismo tiempo fue uno I'JL
mwmmms de In euforia popular durante la Guerra de Malvinas.

D. Hizo una relvindicacion de los aspectos étlcos de la p:llll.il:ﬂ ¥ un discurso ganacdor, muy distinto del tradicional discurso radlr.'al r:l'LIE
atrajeron al partido a una masa de aflllados y simpatizantes. e
wnrl::s correctas son la A y la B,
F. Las opclones correctas son la By Ia C.
G. Las opclones correctas son la By la D, _ -

REELE

e B s e

H. Las opclones correctas son la A, la Cy la D,
Pragunta 15) (0,50 pis)

e T
| Segun Romero, la gran popularidad alcanzada por el presidente Alfansin en distintos lugares del mundo, fue utilizada para afianzar y
fortalecer los Instituclones democrdticas lacales, todavia precarias. Con esos criterios se encararon algunas de las siguientes cuestiones
5 .Mnnms a nivel Internaclonal: S —~
| A, Con Brasil y P.angumr por la triple Imnten 5.- ¢l comerclo ilegal, el contrabando y el terrarisme islamico que ﬂbLmdahan en ose lugar. |
5, :;ﬂn, umguw‘ par & desting de unas p-;pnlems a construirse en la costa del rio Uruguay, cerco de la ciudad uruguaya de Fray Bentos ¥
de la argenting Gualequaychi.,
€. Con Chile par un diferendeo en el Canal del Beagle, s e
D, Con Gran Elr::tal"m por I las Malvinas.

e r——

E, Las opciones correctas son la Ay la D. ]
F. Las opclones correctas son la B y fa C.
G. Las opciones correctas son0Cy¥ W00 00000000O0O0O0O0O0O0O0O0O0O0O0O0O
H. Las opciones correctas son la A, laCylaD. S TS
" Pregunta 16) (0.50 pts) L
Romero seiiala que, en septiembre de 1987, luego de la derrota electoral del presidente Raul Alfonsin en las elecciones parlnlm_nt.'mns de
_IL'IEdiD térming, la pasicidn del gobierno se debliitd aceleradamente. Esto ocasiono que:
.ﬂ. La oblipada reconciliacidn con las corporaclones, si I:I-lEq‘l supuso un fuerte deterioro de la imagen del gobierno radical ante la r_wlﬁldad

Jak! l.

i e

g 0f,

B. El pt:rnmsmn, ﬂpuntandn con nuevo nptlmlsmn a las E!lzct:lunea presidenciales de 1989, se nego a respaldar reformas cw.'c- costc
== piml Aars auldankas e

i L) R
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E. Las opciones correctas son la Ay la B, = A |

F. Las opciones correctas son fa C y la B, = .

G. Las opciones correctas son @ Ay la D. — _ _—

| H. LaE opciones correctasson la A, la B, laCy la D.
N Pregunta 17) (1 punto) |
Segun Romero, al asumir la presidencia, Alfonsin proponia algunas distinciones logicas sobre el legado militar ::n:n:r “alavez, eran dificiles o
ser admitidas por la sociedad movilizada y, en particular, por las organizaciones de derechos humanos, Esta fue asi parque:

A. Alfonsin pensaba que habia que separar el juicio a los culpables del juzgamiento a la institucién, que era parte del Estado, I
B. Alfonsin pensaba que se debia concentrar el castigo en las clipulas y aplicar al resto el criterio de la obediencia debida. —
G Alfonsin no habia condenado las violaciones a los derechos humanos en la dictadura y continug €sa linea durante su gobierno.
D. Alfonsin pensaba que habia que evitar el juicio a los culpables porque implicaba atacar a teda la institucion que era parte del |
| Estado. ]
|E. Las opciones correctas son la Ay la B. |
| F. Las opciones correctas sonla By la C ;
G. L2s opciones correctas son laCyla D, s __.|'
H. Las opciones correctas son la Dy la A, i !

Pregunta 18) (1 punto)

' Segun Somer, el 19 de mayo de 1974, se llegd a la ruptura entre Perdn y los Montoneros al abandonar éstos una Plaza de donde el propio

Perdn los expulsaba, Esto implicd que:

A Loz montoneros optaran por volver a la vieja tactica y pasaran a la clandestinidad. Hubo mas asesinatos y secuestros |
s=oeCiacUiares pare mejorar sus finanzas. —

B=rdn resmplazara 2 los Montoneros por otro grupo de izquierda llamado Ejército Revolucionario del Pueblo (ERP).

=i L

montoneros resparecieran una vez més, apenas dos meses después, en los fantdsticos funerales de Peron, y luego

nt
1

Y
i
"
nl

“onmmneros s elizran a ios militares golpistas para derrocar al viejo lider que los habia expulsade de la plaza.

L
-

:11 i:

]

cpciones correctassonla Ay la G s

, 2sumir su herancia en forma fracasada. e

LR LY Ll L AR
[]
i1
=T

Lz pocicnes correctas sonla By la C. G
5 lasopcionescomectas sonla A laByla G i
H lzsoooonescomectassonla B, laCy e D.

L e e e e e e R R RN R N T R TN R PP e PR LR R R R PR P LEEE R TR NN RN AR R R L L

et 1 CErioe)


https://v3.camscanner.com/user/download

